

Совет депутатов сельского поселения «Завидово»
Конаковского района Тверской области второго созыва

Р Е Ш Е Н И Е

29 апреля 2021 года

№ 294

О принятии к сведению отчета Главы
сельского поселения «Завидово» о
результатах деятельности за 2020 год

В соответствии с частью 11.1 статьи 35, частями 5, 5.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 18 части 2 статьи 27, частями 7, 8 статьи 29 Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области, Совет депутатов сельского поселения «Завидово» второго созыва

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению отчет Главы сельского поселения «Завидово» о результатах деятельности за 2020 год (Приложение № 1).
2. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию в порядке, предусмотренном Уставом муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области.
3. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального обнародования.

Глава сельского поселения «Завидово»

Д.К. Окороков



Приложение № 1
к решению Совета депутатов
сельского поселения «Завидово»
от 29.04.2021 № 294

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования сельское поселение «Завидово»
о деятельности в 2020 году

Уважаемые депутаты!

2020-й точно запомнится нам как год, во-многом изменивший привычный нам уклад жизни. Пандемия коронавируса нанесла серьезный удар по глобальной экономике, торговле и финансовой системе, в том числе российской, особенно сильно повлияла на мелкий бизнес, предприятия сферы услуг, туристский сектор. Она затронула все сферы нашей жизнедеятельности – нам пришлось привыкать к средствам индивидуальной защиты, сидеть по домам в изоляции, работать и учиться по удаленке. Но жизнь в этом году не стояла на месте: мы развивались, строились, учились новому и добивались результатов.

Основной целью нашей работы в 2020 году было устойчивое развитие сельского поселения, создание комфортной среды для всех слоёв и категорий населения, повышение качества жизни граждан. В связи с этим в процессе исполнения бюджета муниципального образования сельское поселение «Завидово» в 2020 году, как и в предыдущие периоды, обеспечивалась приоритетность расходов социального характера (а это почти две трети расходов), направленных на обеспечение достойной жизни и благополучия граждан, проживающих на территории сельского поселения.

Это в первую очередь:

- развитие дорожной сети, ремонт дорог;
- повышение уровня внешнего благоустройства, создание комфортной городской среды, приведение в нормативное состояние дворовых территорий, включая озеленение, освещение;
- организация досуга и обеспечение жителей услугами организаций культуры, создание условий для развития культурного и творческого потенциала, повышение культурного уровня населения;
- развитие физической культуры, спорта и туризма.

В своей работе Совет депутатов и администрация по-прежнему во главу угла ставят системный и комплексный подход к развитию территории.

Итоги реализации муниципальных программ с конкретными цифрами и мероприятиями будут подробно представлены в отчете главы администрации

сельского поселения за 2020 год. Я лишь хотел бы остановиться на нескольких важных моментах.

Экономика

Драйвером развития экономики поселения является туристская отрасль, для которой минувший год был крайне непростым и неоднозначным. С одной стороны, в течение нескольких месяцев простоявали объекты гостеприимства. С другой стороны, ситуация, когда из-за пандемии были перекрыты границы, и туристы массово поехали отдыхать по своей стране, сыграла на руку курортам, в частности можно говорить о позитивных итогах для курорта Завидово. Аудитория наших гостей в 2020 году в значительной степени поменялась — сильно просел MICE-сегмент, поскольку были запрещены мероприятия, компании не организовывали выезды сотрудников. Зато выросло количество индивидуальных гостей (пары, семьи). В результате, турпоток за год не только не уменьшился, но даже возрос.

Самым удачным проектом курорта в 2020 году стал пешеходный мост через речку Дойбицу и променад по левой стороне, который соединил центр городка с туристической рекреационной составляющей. Мост и отель Radisson уже стали визитной карточкой Завидово. В Ямском лесу вдоль пешеходных и велодорожек появилось освещение, и это позволяет гулять на свежем воздухе и вечером, любуясь пейзажами. Освещенная дорога идет от Radisson Resort, Zavidovo до гольф- поля.

В октябре 2020 года открыт новый объект резидента особой экономической зоны: ZAVIDOVO SPA VILLAGE – круглосуточный банный спа-комплекс на берегу Шоши, на территории которого располагается ресторан современной русской кухни TSAREVNA и отель на 7 номеров. В банным комплексе пять банных домов из сруба сосны, лиственницы и кедра на берегу реки, вместимостью от 10 до 30 человек, располагают всем необходимым для оздоровительного отдыха.

С опережением графика ведется строительство транспортно-пересадочного узла в рамках создания комплекса обеспечивающей инфраструктуры для обслуживания туристических судов в устье реки Шоша. По графику работы рассчитаны на три года. К концу 2022 года должны построить причальные сооружения, создать акваторию порта, укрепить берег, устроить наружные инженерные сети (электроснабжения, теплоснабжения, водоотведения, газоснабжения), а также построить подъездную автомобильную дорогу и парковку, здание речного вокзала. Транспортно-логистический узел будет отправной точкой для путешествий

по Волге и акватории Московского моря, а курорт Завидово станет центром речного туризма в Центральной России.

Рассчитываем, что уже в ноябре курорт Завидово выйдет на новый виток развития – к концу года здесь планируется начало строительства комплекса новых отелей на 1300 номеров и центра семейного отдыха. Это будет уникальный проект не только для России, но и для всего мира. Еще до начала проектирования были изучены аналогичные комплексы во многих странах и выбраны наиболее удачные варианты. Новые объекты проектируются американской архитектурной фирмой с учетом рекомендаций по профилактике коронавируса – с разделением потоков гостей, вентиляционными отсеками и другими особенностями.

Центр отдыха объединит три зоны: многофункциональный зал для мероприятий, сухие зоны с всевозможными развлечениями от лазертагов до электрокартина и водную зону с аквапарком и спа. Центр отдыха расположится поблизости от пешеходного моста. Там же «подкова» из новых отелей завершит изгиб бухты. Новые отели – это апарт-отель на 440 номеров, четырехзвездочные отели Mercure и Holiday Inn. Общие вложения в проект составят 25 млрд рублей, кредит от госкорпорации «ВЭБ.РФ» уже одобрен.

Реализация проекта обеспечит повышение инвестиционной привлекательности места, налоговые поступления в местный бюджет, развитие малого и среднего бизнеса, создание новых рабочих мест. Кроме того, по мере своего развития туристский кластер будет способствовать созданию и модернизации в поселении необходимой социально-бытовой инфраструктуры, включая объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также торговые объекты различных ценовых категорий, развитие транспорта.

Строительство

В прошлом году продолжилось строительство домов 3-й очереди ЖК «Завидово» на рекультивированной территории бывшей птицефабрики. Первые два дома уже сданы, это еще 300 новых квартир. В текущем году будут сданы еще 2 дома (308 квартир). Важно, что строительство ведется одновременно с благоустройством прилегающих территорий.

Темпы ввода в эксплуатацию жилого фонда муниципального образования сельское поселение «Завидово» значительно превышают средние показатели по Тверской области, что создает условия для ускорения социально-экономического развития поселения, служит источником для развития производственного комплекса и малого бизнеса. Достаточно сказать, что в домах нового жилого фонда за последние годы открылось свыше 20 магазинов и предприятий сферы обслуживания. В селе Завидово

появились «Магнит» и «Бургер кинг», KFC в д. Мокшино. Достигнута договоренность о строительстве в Мокшино супермаркета одной из федеральных торговых сетей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Важнейшим инфраструктурным проектом 2020 года стала реконструкция водозаборного узла со станцией очистки в с. Завидово, которая была реализована в рамках муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании сельское поселение «Завидово» на 2020-2021 гг.» в сумме 15 726,322 тыс. рублей. Необходимость данного проекта была обусловлена тем, что срок службы старой скважины, питающей водой все село, был рассчитан на 24 года, а она отработала почти вдвое больше. Естественно, за эти годы в скважине накопилось много отложений, металлических примесей, появился запах серы, отсюда и плохое качество воды. Беда могла прийти в любой момент: станет скважина – село останется без воды.

Решением проблемы стало бурение 2-х скважин и строительство новой станции водоподготовки и очистки производительностью 132 куб.м в час. Современные фильтры обеспечивают обезжелезивание и обеззараживание воды. Станция уже эксплуатируется, и, по отзывам жителей, в кранах увеличилось давление воды и заметно улучшилось ее качество. Это очень большое событие для села и поселения в целом. Мы долго к этому шли, но результат радует.

Благоустройство и дорожное хозяйство

В числе приоритетных работ в 2020 году оставались строительство дорог и модернизация систем наружного освещения в поселении. Построены дороги в д. Мокшино по пер. Солнечный 1 и 2, в д. Архангельское и д. Кабаново, в с. Завидово придомовая территория по ул. Школьная, д. 9.

Особо хотелось бы подчеркнуть, что планирование на перспективу и заблаговременная разработка проектов позволила нам успешно пройти конкурсные процедуры и получить субсидию в 28 млн рублей на строительство и ремонт дорог в 2020 году по федеральным и региональным программам.

Социальное развитие

Конечно, нам не хватало широкого общения, массовых мероприятий. 75-ю годовщину Великой Победы пришлось проводить в усеченном формате, а шествие Бессмертного полка и вовсе перенести на будущий год. Пришлось отменить и всеми любимый День поселения. Надеемся компенсировать все это в текущем году.

В период пандемии существенно изменилась работа нашего Досугового центра, коллективу пришлось искать новые форматы работы, осваивать онлайн-проекты. Артисты научились репетировать онлайн, а исполнители - выступать перед пустым залом ради трансляции в интернете с невидимыми зрителями. Но главное - наши творческие коллектизы сумели не растерять своих участников и успешно представлять поселение на межрегиональных, областных и районных конкурсах.

И все же работа в онлайн-формате для учреждений культуры - вынужденная и времененная мера. Ничто не заменит живых эмоций от встречи со зрителем, читателем или учеником. Работники культуры надеются в скором времени снова встретить зрителей, читателей и гостей без масок и антисептиков, увидеть полные залы и услышать благодарные аплодисменты здесь и сейчас.

Пришлось отменять и нашу ежегодную научно-практическую конференцию «Завидовские чтения». Мы ограничились лишь проведением историко-краеведческого конкурса работ учащихся образовательных учреждений Конаковского района, а также издали новый сборник в историко-краеведческой серии «Завидовские чтения».

Несмотря на пандемию не прекращалась деятельность наших общественных организаций – Совета ветеранов поселения и клуба «Память». Хочется поблагодарить их за активную работу с ветеранами, а также в патриотическом воспитании граждан поселения.

Физкультура и спорт

Принимались конкретные практические меры по созданию условий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, широкое вовлечение жителей поселения в физкультурно-спортивное движение. Спортивно-массовой работой на территории поселения занимаются все больше жителей разных возрастов. Спортсмены поселения показывали высокие достижения на соревнованиях по спортивной борьбе, туризму и мини-футболу.

В прошлом году нам удалось добиться результатов в такой важной для жителей поселения сфере, как образование, несмотря на то, что данный вопрос выходит за рамки полномочий местной власти.

Школа д. Мокшино стала одним из первопроходцев реализации такого важного направления, как ранняя профориентация.

В 2020 году региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по стандартам WorldSkills проводился на базе МБОУ СОШ д. Мокшино. Отметим, что впервые такой чемпионат был организован на базе сельской школы. И это для нас – большая честь и серьезное испытание. Большое

внимание, которое уделяется в школе информатике, английскому языку и математике, уже приносит результаты – на региональном чемпионате профессионального мастерства Worldskills наши ребята ничуть не уступали учащимся средних профессиональных учреждений, а в некоторых компетенциях даже превосходили их. Это лишний раз доказывает правильность выбранного нами курса на раннюю профориентацию, которая дает возможность ученикам еще в школьных стенах испытать свои силы в будущей профессии и обеспечить им по окончании школы полноценную профессиональную подготовку и дальнейшее трудоустройство.

По инициативе мокшинских школьников формируется региональное движение по спидкубинку (сборке кубика Рубика на скорость). С 2018 года на базе школы проходит региональный турнир.

С 2020 года в школе реализуется федеральный проект «Цифровая образовательная среда». В апреле-мае 2021 года планируется поставка оборудования в рамках проекта. Началась работа над совместным проектом с Роскосмосом по созданию инженерно-космического класса на базе 7 класса.

С 2021 года на базе школы откроется Центр образования в рамках национального проекта «Образование» «Точка роста» цифрового профиля. В настоящее время педагоги проходят обучение по программам подготовки к реализации проекта.

Много интересных новаций и успехов в обучении в школе с. Завидово.

Как вы знаете, сейчас ведется строительство нового корпуса школы в д. Мокшино и организация на его базе профильных классов с углубленным изучением математики и информатики с целью подготовки абитуриентов для вузов-партнеров. Это будет самое современное учебное заведение с просторными кабинетами и холлами, лабораториями трехмерного моделирования, огромным актовым залом и многофункциональным спортзалом. Рассчитываем, что новый корпус примет учеников уже в этом учебном году. В дальнейшем планируется реконструкция старого корпуса и строительство перехода между двумя зданиями.

Ну и конечно же, хотелось бы выразить огромную признательность нашим медицинским работникам. Они первыми оказались на «линии фронта» в войне с коронавирусом, работая сутками и рискуя своим здоровьем и жизнью. Они спасали нас и наше здоровье, за что им низкий земной поклон!

Мы далеки от того, чтобы рисовать идеальную картину происходящего, и осознаем свою ответственность за то, что не успели сделать. По-прежнему остро стоит проблема занятости населения и создания новых рабочих мест. Нас не может не беспокоить состояние жилого фонда в старых многоквартирных домах. Требует значительных усилий реализация

программы газификации поселения. Всеми этими вопросами нам предстоит заниматься в ближайшие годы.

Что касается непосредственно работы нашего представительного органа, то за минувший год проведено 12 заседаний Совета депутатов.

По плану подготовки решений на 2020 год выполнено все.

Принято 66 решений, в том числе 28 нормативных.

Наиболее важные нормативные решения:

1) «О внесении изменений в Правила землепользования и землеустройства муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области»;

2) «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области»;

3) «Об утверждении стандартов благоустройства и дополнительных мерах по учету и содержанию воинских захоронений».

4) «О бюджете муниципального образования сельское поселение «Завидово» на 2021 год.

Решения Совета депутатов в судебном порядке не обжалованы и не отменены. Контрольно-счетная комиссия эффективно осуществляла внутренний и внешний финансовый контроль, стояла на страже законности, результативности использования средств местного бюджета.

В прошлом году изменения в бюджет вносились 6 раз. Это было связано как с перераспределением экономии бюджетных средств в результате торгов, так и передачей Конаковскому району части полномочий по решению вопросов в области дорожного строительства и предоставлением межбюджетных трансфертов.

Мы продолжили практику предварительного обсуждения депутатами наиболее важных решений и проектов муниципальных программ, что позволяло выносить на заседания Совета уже проработанный проект нормативного акта, согласованный с учетом всех мнений.

По важнейшим для жителей проектам решений проводились публичные слушания. В 2020 году проведены публичные слушания по 4 проектам решений Совета депутатов, в рамках которых проведено 28 собраний участников публичных слушаний. Проведен 1 опрос граждан по вопросу присвоения названия формируемому бульвару в д. Мокшино.

Депутаты Совета активно работали в составе рабочих комиссий поселения, принимали участие во всех проводимых общественных мероприятиях.

Из-за пандемии коронавируса нам пришлось отказаться от депутатских приемов населения, вместе с тем, граждане имели возможность обращаться со своими заявлениями в Совет депутатов и администрацию письменно. Большинство из вопросов, с которыми обращались жители, удалось решить положительно.

Деятельность Совета депутатов в 2020 году освещалась в средствах массовой информации: газетах «Заря», «Завидово», на официальном портале поселения, где имеется раздел, посвященный деятельности Совета депутатов. Муниципальные нормативные правовые акты регулярно публикуются в районной газете.

2021 год обещает быть тоже непростым. Ограничительные мероприятия в связи с коронавирусом пока не отменены, и они по-прежнему будет вынуждать нас корректировать свои планы в соответствии со складывающейся обстановкой, но крайне важно – сохранить поступательное развитие, обеспечить работоспособность объектов жилищно-коммунального комплекса, чистоту и порядок на наших улицах, бесперебойную работу всех служб, от которых зависит здоровье и благополучие наших граждан. И мы в состоянии это сделать.

В завершение я хочу поблагодарить всех коллег-депутатов, сотрудников администрации, муниципальных предприятий и учреждений, контрольно-счетную комиссию поселения за совместную работу, профессионализм, способность вникать в проблемы и успешно решать их, неравнодушное отношение к просьбам и пожеланиям наших жителей.